

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD
V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1975



BRNO 1977

POKRAČOVÁNÍ ZÁCHRANNÉHO VÝZKUMU ÚNĚTICKÉHO SÍDLIŠTĚ VE ŠLAPANICÍCH

/ okr. Brno - venkov /

Stanislav Stuchlík, AÚ ČSAV Brno

V minulém čísle Přehledu výzkumů bylo referováno o výsledcích záchranného výzkumu na únětickém sídlišti ve Šlapanicích, který proběhl v říjnu 1974.¹ Na tuto lokalitu se přišlo při stavbě nového panelového sídliště na západním okraji obce. Při bagrování zeminy pro základy dalšího bloku tohoto sídliště byly opět porušeny objekty únětické kultury. Pracovníci Archeologického ústavu ČSAV v Brně provedli okamžitě záchrannou akci, při níž prozkoumali 10 narušených jam. Převážně se jednalo o objekty licho-
běžnfkového tvaru, které jsou velmi běžné na sídlišťích ze starší doby bronzové. Jámy nebyly příliš bo-
haté a obsahovaly převážně jen větší nebo menší množství střečpového materiálu. Keramika patří, stejně
jako nálezy z výzkumu v roce 1974, do předklasického období únětické kultury. Objekty z obou záchranných
akcí jsou součástí jednoho velkého sídliště únětické kultury.

Poznámka:

1 S. Stuchlík, Záchranný výzkum únětického sídliště ve Šlapanicích, PV 1974, v tisku.

Fortsetzung der Rettungsgrabung der Ünéticer Siedlung in Šlapanice /Bez. Brno - venkov/. Im Jänner 1975 führten Angestellte des Archäologischen Institutes der ČSAV Brno eine Rettungsgrabung auf der Siedlung mit Ünéticer Kultur in Šlapanice durch. Beim Baggern der Grundmauern für eine Grossblocksiedlung wurden 10 Gruben mit ärmllichem Inhalt gestört. Die Objekte von dieser Lokalität, auf der bereits im Jahre 1974 30 Gruben untersucht wurden, gehören in den vorklassischen Zeitabschnitt der Ünéticer Kultur.

ZÁCHRANNÝ VÝZKUM ÚNĚTICKÝCH HROBŮ VE ZBÝŠOVĚ

/okr. Vyškov /

Stanislav Stuchlík, AÚ ČSAV Brno

Na jaře 1975 prováděli pracovníci Ingstavu v Brně výkopové práce pro zavlažovací systém na polích v katastru obce Zbýšov. Při zahrnování průkopů v červenci 1975 zjistili, že v profilu jedné větve tohoto zavlažovacího systému se objevily malé nádoby a kosti. Vedoucí pracoviště ing. Střítecký ohlásil nález do Archeologického ústavu ČSAV v Brně, jehož pracovníci provedli na lokalitě záchranný výzkum. Při této akci byly prozkoumány 2 hroby únětické kultury, jež ležely rovnoběžně vedle sebe a byly orientovány S-J. Kostry v obou hrobech byly značně porušeny. V hrobě 1, který byl výkopem porušen méně, byly objeveny 3 hrníčky, 2 šálky, miska, pohárek a jednoduchý náramek z bronzového drátu. Z hrobu 2, který byl zhruba z poloviny zničen, byly získány 2 hrníčky, šálek a miska. Nad hroby byl patrný druhotný zásah, který nasvědčuje tomu, že hroby byly vyloupeny. Podle keramiky můžeme oba hroby datovat do předklasického období únětické kultury.

Rettungsgrabung von Ünéticer Gräbern in Zbýšov /Bez. Vyškov/. Im Juli 1975 wurden bei der Zuschüttung der Gräben für das Bewässerungssystem im Kataster der Gemeinde Zbýšov 2 gestörte Gräber der ünéticer Kultur entdeckt. Die Gräber lagen parallel nebeneinander und waren N-S orientiert. Grab 1 enthielt 7 Gefässe und einen Bronzearmring, in Grab 2 waren 4 Gefässe. Die ziemliche Zerstörung der Skelette und der auf dem Grabgrundriss deutliche sekundäre Eingriff zeugen von ihrer Plünderung. Nach der Keramik können beide Gräber in den vorklassischen Zeitabschnitt der Ünéticer Kultur datiert werden.



P Ř E H L E D V Ý Z K U M Ů 1 9 7 5

Vydává : Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor : Akademik Josef Poulík
Redaktoři : Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Říhový
Překlady : Dr. R. Tichý, E. Tichá
Kresby : Doc. dr. B. Klíma, A. Životská
Na titulním listě : nádobka z velatického žárového hrobu ze Šlapanic
Tisk : Geografický ústav ČSAV v Brně
Evidenční číslo : ÚVTEI - 73332
Vydáno jako rukopis - 450 kusů - neprodejně